

# 两工人持棍砖砸死物管

## “激情犯罪”陡升,法官希望少一点冲动多一份宽容

俗话说,忍一时风平浪静,退一步海阔天空。知道这个道理的人很多,但也有很多人栽倒在这个道理上——因言语不合发生争执,进而丧失理智,引发了一幕幕惨案……

昨天上午,记者从南京市中级人民法院了解到,今年以来,因简单冲动引发的“激情犯罪”上升速度较快,约占到故意伤害致死案的60%,而往年才30%左右。时近元旦、春节,南京中院法官发出倡议:市民之间应更多一些温情、宽容,少一些偏激、冲动。



漫画 俞晓翔

### 一块水泥盖引发的命案

去年11月17日下午2点多,在南京从事疏通下水管道工作的江西人周红光、周庆河兄弟俩接到电话,一起来到马群附近小区一户3楼人家疏通下水管道。

“你们把下水道的井盖搞坏了,这是小区的公共设施,你们要进行修补。”就在两人完成任务后准备离开时,小区物管张某、吴某发现了问题,进行交涉。

张某回忆了事发过程:“两位工人拒绝配合处理,吴某就拿了工人的钻孔机,让他们去物管处解决问题,这时瘦一点的工人(指周庆河)去抢吴某手中的钻孔机,但没有抢到。后来,两个工人又想跑,我就过去掐了那个工人的脖子,不让他走。打了一会,我就跑了。”

实际上,在双方争斗的过程中,物管吴某已经被打倒在血泊之中……

罪犯之一周庆河事后供述称:“高个子的物管(张某)过来掐我脖子,我就在地上捡了一块砖头,向高个子的物管砸,没砸到。后来,我看见矮个子的物管(吴某)在我前面二米三米处背对着我,我就冲上去用砖头朝矮个子的物管的后脑勺砸了一下。接着,我又去追高个子的物管,没追上,返回时,看见矮个子的物管慢慢地倒在地上,嘴和鼻子在流血……”

其实,对于吴某的受伤,周红光也难逃其咎。他说:“我在路边捡了一根螺纹的铁撬棍与高个子的物管对打,高个子边打边跑,我追了几步没再追。返回时,正好看见矮个子的物管在我的左侧,我就拿铁撬棍对矮个子的物管的头部打了一下。打完,我又去追高个子的物管,这时我听见周庆河喊‘不好了,出血了’,我回头看见矮个子的物管倒在地上,头部在流血,口里吐血。随后,我赶紧和其他人一起开车将矮个子的

保安送医院抢救。”

但一切都晚了,吴某因伤情严重,经抢救无效死亡。经法医鉴定,吴某系被钝器作用于头部,致严重颅脑损伤而死亡。案发当日,周红光、周庆河被抓获归案。

落网后,周红光、周庆河均对自己的一时冲动酿成恶果而感到后悔莫及:“当初要是配合物管的处理,哪会闹出人命案啊?我们兄弟俩来南京是工作挣钱,如今却一起坐牢,真是后悔啊!”

日前,南京中院审理认为,双方因琐事发生争执,在争执过程中,周庆河先持砖块击打吴某的头部,后被告人周红光又持铁棍击打吴某的头部,致吴某死亡,两被告人的行为均已构成故意伤害罪,系共同犯罪。鉴于两被告人的悔罪态度较好,可酌情从轻处罚。据此,一审判处周红光有期徒刑15年,剥夺政治权利5年;周庆河有期徒刑14年,剥夺政治权利4年,同时两人还要连带赔偿死者家属经济损失294886.5元。

### 一个苹果引发的命案

今年8月27日下午3点左右,暂住在南京的宿迁人樊宽华驾驶一辆小型货车在栖霞区芝嘉花园门口,和妻子摆摊卖水果。

摊子刚摆好,顾客就上门了。“给我称点苹果”,中年男子张某走过来,樊宽华妻子随后将张某挑选的苹果称了一下,“3块8毛钱。”这时,樊宽华看到张某手上还拿了一个苹果,就对张某说:“这样一共4块钱。”

不料,张某听后火冒三丈:“这苹果是我自己的,跟你没关系,你眼睛有问题啊?”“那不好意思,误会了。”樊宽华赶紧打招呼。

但张某却不依不饶,继续骂樊宽华,并打了他一个耳光,双方吵了约三四分钟后,樊宽华气急之下,从他的货车驾驶室内拿出一把长约

30厘米的单刃刀,对张某说:“你打老子,老子用刀把你捅了。”樊宽华边说边用刀朝张某胸部捅了一刀。

捅完后,樊宽华开车逃跑,车子开到芝嘉花园门口的转盘西侧时,被人叫住。樊宽华意识到问题的严重性,立即将张某送往医院抢救,但张某因心脏破裂引起大失血而亡。

南京中院认为,樊宽华在被打了一耳光后,不能正确处理双方之间的矛盾,持刀对张某的胸部猛捅一刀,致张死亡,其行为已构成故意伤害罪。鉴于存在自首情节等,法院一审判处樊宽华无期徒刑,剥夺政治权利终身,并赔偿死者家属经济损失共计307579元。

### 一份嫖资引发的命案

去年9月12日晚上11点左右,安徽滁州人范玉龙在南京浦口开设的“休闲中心”来了三男一女。

范玉龙回忆说:“其中穿红色衣服的男子先讲要吃饭,而后他和同来的一名年轻男子各要了一名‘小姐’(指卖淫女)到二楼嫖娼。两三分后,‘小姐’下楼告诉我,那位红衣男子只想付80元,生意没做成。不一会儿,红衣男子就下楼离开,临上车前骂了我一句,我就与该男子发生了口角,并上前用右手打了他的左脸,那人也打了我一拳,这时在休闲中心帮忙的姜某过来,朝那人的头部打了两三拳。互相拉扯中,那名男子跌倒在地,我又对他的脸部踢了两脚。我离开后,红衣男子被他的朋友架上车离开。”

与红衣男子同来的几位朋友称:“我们是被红衣男子张某带至这家美食休闲中心,张某因为嫖资与老板发生了争吵。争吵过程中,老板对张的头、面部拳打脚踢,后来又来了一个胖一点的男子,也对张的头部拳打脚踢,张被他们打倒在地后,老板和

胖点的男子又对张的头部踢了两三脚。随后,我们将张某抬上车送至医院抢救,但张还是死了。”经确认,张某系外伤性脑、颈脊髓蛛网膜下腔出血,经抢救无效而死亡。

法院认为,被害人张某仅以言语表示了其对范玉龙所经营的“休闲中心”不满,被害人此行为并不能成为两被告人剥夺其生命的理由。鉴于悔罪态度好、积极赔偿,据此一审以故意伤害罪、容留卖淫罪判处范玉龙有期徒刑20年,剥夺政治权利5年,罚金3万元;以故意伤害罪判处姜某有期徒刑14年,剥夺政治权利3年,同时两人还须分别作出10多万元的民事赔偿。

### 法官建言

#### 温情处事 切勿冲动

“做事说话不用大脑考虑,一味地冲动,但冲动的人迟早是要受到严厉惩罚的!一言不合,拳脚相加,上面这些案例,都是血的教训。简单冲动只是逞一时之快,但实际上并不能解决问题,反而使得问题变得严重。”南京中院刑庭法官对上述案例的被告人行为作出这样的分析。

刑庭资深法官沈晓蓓介绍说,目前这类“激情犯罪”案件上升幅度很快,他们一审的此类案件以前一年才10多起,而今年以来就有20多起,占到故意伤害案的60%左右。这类“激情犯罪”案件形成的时间极短,事先没有预谋,都是在瞬间发生,犯罪人往往一时冲动,丧失理智导致犯罪。

如何才能从源头上遏制此类案件的上升趋势呢?沈晓蓓法官分析归纳了4个字“温情和谐”,她说这主要就是友爱与宽容,让平常的生活中,多一些“对不起”、“没关系”的亲声,人与人之间,多一份诚信、多一份宽容,多一份友爱,平复激情,回归理性。 快报记者 宗一多

## 图书馆冒烟吓坏学生

快报讯(记者 解璐)昨天下午2点多,河海大学老图书馆四楼冒烟,吓坏不少学生,消防部门随即赶到。记者了解到,这次事故并不是失火,而是电线短路引起的冒烟。

“四楼的窗户往外冒烟,气味十分呛人,我以为是失火了,都吓坏了。”一位目击者告诉记者。事故发生后,馆内所有工作人员和学生全部撤离。两辆消防车很快赶到现场。之后,老图书馆的电路也全部关闭。因此事,昨天下午,该图书馆闭馆。有两位工作人员

站在图书馆门口,不断向前来借还书的学生解释。

目前老图书馆四楼正在装修,记者昨天在现场看到,图书馆前摆着不少黄沙和水泥,还有工人在现场施工。

据施工工人告诉记者,事故可能是由于楼内某处电线短路漏电而引起的,并没有明火发生。事情发生在图书馆的四楼。据悉,为了配合装修需要,图书馆藏书都安排在二楼到三楼,四楼是空的,因此此次事故并没有影响到馆内藏书。

(张先生爆料奖60元)

## 请客唱歌请来一个贼

快报讯(记者 顾元森)前晚是平安夜,张女士与3个朋友一起到KTV唱歌,并喊来自己的一女网友,准备狂欢一下,让她们想不到的是,这名网友趁她们上厕所的时候,将她们包内的财物洗劫一空。

当时,张女士与朋友在迈皋桥附近一起吃晚饭后,来到附近的一家KTV唱歌。张女士感觉她们一共4个女孩,唱起来有点不太尽兴,于是在征求了朋友的意见后,联系了自己认识不久的一名网友。这名女网友接到邀请后,很快便赶了过来。大家唱了一阵后,张女士4人起身去洗手间,只剩网友一人在包内。

张女士等人返回包间后,只过了一两分钟,网友起身表示:“我爸爸刚打电话给我,让我到地铁站去接一个人,你们先唱着,我先走了。”张女士等人感觉有些扫兴,但仍客气地让她离开了。过了一会,一个朋友突然发现包内的手机不见了,另外3人急忙也翻自己的包,结果发现包内均丢了东西,除了手机和1000多元现金,还有一只戒指和一条项链不见了。这时,大家才意识到,是那名女网友刚刚偷了她们东西,张女士立即打网友的手机,结果一直打不通,张女士等人急忙报警。

面对警察的询问,张女士只知道网友的电话号码,对她的其它信息一概不知。目前警方正对此事做进一步调查。

(颜先生爆料奖60元)

## 卸货时杀出个持刀男



▲男子的皮茄克被砍出三道口子

▲交警收走凶手的菜刀  
快报记者 薛林 摄

快报讯(记者 薛林)昨天,小营与城东干道交叉路口发生了血腥一幕:一名男子手持菜刀,趁一名司机在路边卸货之际,对其连砍三刀后,撒腿就跑。记者恰巧看到这一幕,立即上前救助被砍男子。砍人男子随即被在路边执勤的交警抓获。

当天下午2点半左右,记者采访路过小营与城东干道交叉路口时,看到不远处,一名30多岁的男子手持菜刀,嘴里还骂个不停。

被追男子背部被连砍三刀,这时,一名年轻女子突然从路边冲了过来,一把拦腰抱住持刀男子,“求求你啦,别砍了!”该女子一边劝说,一边夺下男子手中的菜刀,然后交给一名路过的大妈。这位大妈接过菜刀后,怕被砍人男子夺走,赶紧躲到路边。

记者一路小跑来到被砍男子身边,正在马路中央执勤的交警一大队谢警官也跑了过来。

记者看到,被砍男子脸色发白,皮茄克已被砍出三道口子,鲜血直滴。交警立即用对讲机向110指挥中心报告情况。

此时,砍人男子迅速朝路边的小桥逃跑。记者发现后,告诉了交警。交警让记者先将被砍男子扶到路边后,自己朝小桥追去。为了保留证据,记者从那名大妈手中拿过菜刀,并迅速拨打120将被砍男子送到医院救治。据被砍男子说,他下午开着面的从禄口镇拉货到小营附近,准备卸货时,突然发现一名男子拿着菜刀冲了过来,对他砍。

随后,记者了解到,被砍男子已被交警抓获。目前,警方正在调查此事。

## 平安夜 红泥“冒死”开门纳客

### 存在严重消防安全隐患,当即被勒令关门

位于新街口繁华地段的红泥大酒店,新装修后未经消防验收许可,擅自开业,于前晚被相关部门勒令当即停业整顿。目前,该酒店由于消防设施不合格,仍处于停业整顿期。

前晚是平安夜,不少市民都走出家门,到街头吃喝玩乐。聚餐成了不少市民的选择,各大酒店,更是人满为患。位于新街口繁华路段的红泥大酒店,刚装修开业不久,平安夜当晚,生意更是异常火爆。

当晚八点左右,正当不少顾客在红泥大酒店大厅,排队等候用餐时,该酒店因新装修后未经消防验收许可,擅自开业,被相关部门勒令当即停业整顿。消息一出,不少等候了多时的顾客,只得空着肚子离开。而那些正在用餐的顾客,也只得放下筷子,离开酒店。

据了解,红泥大酒店因营业场所调整,重新装修后,为抢在平安夜前开门营业,

未经消防部门验收,便擅自开门营业。新装修后的红泥大酒店,存在严重的消防安全隐患。营业时,酒店防火门未开;酒店内的喷淋器探头数量太少;消防箱内备用水带配备不足;消防安全通道上了锁等。酒店楼下还有金融单位,火灾隐患非常严重,整个消防系统很不健全。

昨天下午,刚开业没几天的红泥大酒店,门庭冷落,门口挂起了“酒店验收,暂不对

外开放”的告示牌。酒店二楼,几个工人正在对消防安全通道进行整改。 快报记者 李绍富

### 【新闻链接】

案例一:2007年5月26日晚,辽宁省朝阳市百姓楼酒店(总部)发生重大火灾,造成11人死亡、16人受伤。

案例二:2003年1月2日晚,哈尔滨市道外区天津大酒店发生特大火灾,造成33人死亡,10人受伤。